音樂才女詹宇庭 醉心創作在表演中找到自己

專訪

【記者林姍亭專訪】和詹宇庭面對面談話,只覺得說話令她不自在,而唱歌讓她真情流露!目前就讀本校水環三的詹宇庭,熱愛創作,創作對她而言是一種說話方式,她說,「我是一個不太會說話的人,而創作是我表達情感及思緒最好的方式。」

小學時,媽媽要她學鋼琴,也因此打開詹宇庭的音樂之窗,得窺音樂殿堂的奧妙,同時也加入合唱團及樂隊,並吹奏口風琴。音樂陪著她一路成長,而談到第一次創作,她說「國小六年級寫了一首關於愛情的歌。然而早期創作並不成熟,現在聽起來,她覺得「天啊!這是什麼難聽的歌!」但也因這次的創作經驗,讓她醉心於創作的美妙感覺。

高中時詹宇庭開始與吉他結下不解之緣,自此吉他與她形影不離!詹宇庭睜大雙眼說:「我很沉迷在吉他世界裡,每天都花3個小時以上練歌。」以吉他創作,沈醉在音樂的世界中時,詹宇庭的媽媽在這條路上並沒有一路相挺,詹宇庭神情落寞地談到,高中時,她總因要去表演,騙家人要出門補習,但往往揹著吉他回家,被識破後,就和媽媽大吵一架,戲劇化的「碰的一聲關上門!躲在房裡哭。」她說,「知道媽媽為我好,但我不想、也不能放棄音樂創作。」直到現在,詹宇庭在音樂創作的領域嶄露頭角,她的媽媽,卻從未親自看她表演過。

常常喜歡一個人關在房間裡寫歌、唱歌。直到有一次,同學們在教室裡起鬨,要詹宇庭彈唱,她當場獻唱一曲那英的〈夢一場〉,唱著唱著突然有同學被她的音樂感動而嚎啕大哭!那次之後,她對於音樂的感染力恍然大悟。進入大學,本校金韶獎開啟詹宇庭的音樂之路,2009年她大一,首次參賽便獲得獨唱組冠軍、以一首〈左撇子〉拿下金韶獎創作組第二名,並與搭檔王宇君獲得重對唱組冠軍,成為該屆最大贏家。詹宇庭自此更加肯定,音樂是她的生命,並全心全力投入音樂創作!

今年,詹宇庭在台大搖滾音樂季以<不被心疼的孩子>從25組選手中拿下創作組第 1,政大金旋獎以自創曲<聽見說>從180多位參賽選手中脫穎而出,拿下創作組第 1及最佳作曲獎。在被冠上「創作才女」的稱號後,在音樂人的仲夏天堂—海洋音樂 祭,也都能聽見她的聲音,在兩年內,唱片行裡上架的合輯,以及知名線上音樂網 KKBOX也出現,「演唱者:詹宇庭」。

看過無數創作歌手及獨立樂團的河岸留言創辦人林正如說:「詹宇庭是相當有天賦的創作歌手。」昔日一同參加金韶獎的戰友鄭凱文說,她是個風格鮮明,個性天真、

浪漫卻又古怪的人,而歌又如她的人,獨特、模仿不來,表演時具有一股與生俱來的 魅力。吉他社的好友林易祺說:「她唱歌時相當投入,她只要一站上台表演,舞台瞬 間變成她自己的小世界。」

談到如何看待每次的比賽,她懷抱吉他,撥弄著弦:「每次上台,無論是不是比賽,我都當成是表演。」她在乎詮釋歌曲時與台下觀眾的互動,「那種感覺,就算是不說話,都有一股很強的感染力。」如果受限於比賽的情境裡,就不投入了,「這樣台下的人又怎麼能陶醉在歌曲的氛圍裡?」她調整一下坐姿,立刻專注地撥著弦,隨時都像準備好一般,而且下一秒就能登台。

年僅20歲,參與創作比賽資歷3年,對於市場上的需求及主流,她堅持自己創作的方向,也正以音樂發聲,這個和音樂劃上等號的未來,正在起飛!當她背著厚重的應用流體力學原文書,走向工學院上課的同時,她的音樂,正在世界某個角落被播放,觸動某顆被感動的心。而詹宇庭心中最深處的遺憾是,詹媽媽從未聽過詹宇庭唱歌。記者以電話採訪詹媽媽,她在電話中得知詹宇庭寫了關於母女感情的歌,表示有些驚訝。對於詹宇庭的音樂之路,詹媽媽認為,現實是現實,而夢想是夢想,因為這一條路,並不好走,口氣中透露出她對女兒的擔憂。而提到想不想看女兒表演,詹媽媽說:「我在等宇庭親自邀請我。」經過記者轉述媽媽期待的心情,詹宇庭開心地表示,未來想邀請媽媽看我表演,「當然也要唱為媽媽寫的歌!」

圖說:詹宇庭在彈唱中,自然展現其與生俱來的表演天份。

2010/09/27

詹宇庭在彈唱中,自然展現其與生俱來的表演天份。

